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ФІТОХІМІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ СИРОВИНИ СМОРОДИНИ 

ЧОРНОЇ (RIBES NIGRUM L.) 

Браславська О. І., Приступа Б.В., Герасимюк Н.В. 

Одеський національний медичний університет 

 

Створення нових лікарських рослинних препаратів та удосконалення 

технологій виробництва фітопрепаратів є одним з найважливіших напрямків 

фармацевтичної науки. Цінними джерелами біологічно активних речовин (БАР) 

є представники родини Смородинові (Grossulariaceae), зокрема Смородина 

чорна (Ribes nigrum L.), види якої використовуються у багатьох країнах світу. 

У промисловості використовують передусім плоди, однак інші анатомічні 

частини, такі як бруньки та листя, також є чудовими джерелами фенольних 

сполук. Екстракти листя та бруньок є актуальними як сировина для харчової 

промисловості та в медичній сфері, що робить чорну смородину важливим 

продуктом для використання як функціональний інгредієнт. До цього часу 

досліджували вміст різних поліфенольних фракцій у плодах і, меншою мірою, 

вміст цих фракцій у частинах рослин, таких як бруньки та листя. 

Культивація чорної смородини в основному зосереджена на національних і 

міжнародних вимогах, пов’язаних із специфічною якістю. Вирощування чорної 

смородини в різних районах обмежене недостатньою адаптацією існуючих 

сортів до клімату, а також сприйнятливістю цих сортів до різних шкідників і 

хвороб. Крім того, на рівні біологічно активних сполук у чорній смородині, 

таких як вміст аскорбінової кислоти та поліфенолів, впливають генотип, 

навколишнє середовище та взаємодія генотипу з середовищем.  

Ціллю було дослідження якісного вмісту біологічно активних речовин в 

листах, бруньках та ягодах смородини чорної заготовленої в південній частині 

України.  

Для аналізу хімічних характеристик заготовленої сировини були отримані 

водні та спирто-водні екстракти. Наявність активних хімічних сполук 

визначали за допомогою стандартних та специфічних якісних реакцій. 

Якісні реакції свідчать про наявність у листках, бруньках та ягодах 

смородини чорної антоціанів, полісахаридів та сапонінів.  

Позитивна ціанідинова  реакція з 10 % спиртово-водним розчином калію 

гідрооксиду, 10 % розчином феруму (ІІІ) хлориду та 10 % розчином плюмбум 

(ІІ) ацетату показала наявність речовин флавоноїдної природи. 

Отримані результати свідчать про те, що на відміну від добре вивчених 

ягід смородини чорної, доречно звернути увагу науковців на інші частини 

лікарської рослини, а саме на бруньки та листя, які мають подібний якісний 

склад біологічно активних речовин. 
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